

國際統一私法協會亞太地區聯絡辦公室落戶香港法律樞紐

\* \* \* \* \*

國際統一私法協會在第八十五屆大會上，決議於中華人民共和國香港特別行政區（香港特區）設立亞太地區聯絡辦公室。該辦公室預計將於明年下半年進駐香港法律樞紐，作為國際統一私法協會百年慶典活動之一。

在中央人民政府堅定不移的支持下，香港特區政府律政司向國際統一私法協會秘書處提交設立辦公室的建議。今年五月，國際統一私法協會理事會表示支持，並建議提交予十二月十一日舉行的第八十五屆大會作出決定。國際統一私法協會大會接納此項建議的決定，標誌着協會成立百年以來，首次在羅馬總部以外設立區域辦公室。

中國自一九八六年起即為國際統一私法協會成員國。香港特區作為中國代表團成員，一直參與國際統一私法協會的工作。近年來，律政司與國際統一私法協會保持緊密合作，包括根據律政司與協會於二〇二一年及二〇二二年簽署的諒解備忘錄，自二〇二二年起於香港特區共同舉辦兩年一度的亞太國際私法峰會，並於二〇二三年和今年在羅馬聯合舉辦研討會，以及每年向國際統一私法協會秘書處借調香港特區公私營法律專業人士。有關辦公室於明年成立後，預期將進一步鞏固律政司與國際統一私法協會未來的緊密合作關係。

國際統一私法協會首個海外辦公室落戶香港特區是香港法律樞紐發展的重要里程碑，不僅彰顯國際社會對香港特區法律體系的持續信任，更鞏固香港特區作為國際法律樞紐的領導地位。該辦公室將為國際統一私法協會在亞太地區建立穩固的實體據點，以更高效地支援其區域工作。此舉亦有助於促進「國際私法三姊妹」，即國際統一私法協會、海牙國際私法會議及聯合國國際貿易法委員會於香港法律樞紐的協調與協同效應。目前，海牙國際私法會議亞太區域辦事處及律政司與聯合國國際貿易法委員會合作項目辦公室亦設於香港。

[國際統一私法協會](#)是總部位於羅馬的獨立政府間組織，目前擁有來自五大洲的 65 個成員國。該組織宗旨在於研究各國及國家集團間尤以商法為重的私

法現代化、協調與統一之需求與方法，並制定統一法律文獻、原則及規則以達成上述目標。

完

2025 年 12 月 17 日（星期三）